Внесены изменения в порядок ограничения доступа к отдельным видам информации

Прокуратура города Батайска разъясняет, что Федеральными законами от 08.08.2024 № 216-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», № 217-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», № 218-ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» внесены изменения в порядок ограничения доступа к отдельным видам информации.

В частности, предусматривается обязанность владельцев социальных сетей осуществлять их мониторинг в целях выявления информации, оскорбляющей человеческое достоинство и общественную нравственность, выражающей явное неуважение к обществу, содержащей изображение действий с признаками противоправных, в том числе насильственных, и распространяемой из хулиганских, корыстных или иных низменных побуждений, – так называемого треш-стрима.

Ограничение доступа к такой информации осуществляется Роскомнадзором по требованию Генерального прокурора Российской Федерации или его заместителей.

Кроме того, указанная информация отнесена к информации, запрещённой для распространения среди детей.

Факт ведения таких трансляций станет отягчающим обстоятельством, а также квалифицирующим признаком по статьям 105, 111, 112, 115, 116, 117,119, 126, 127, 127.2 УК РФ.

Корреспондирующие поправки также внесены в статью 13.15 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Административный штраф за распространение такой информации составит для граждан от 50 до 100 тыс. рублей, для должностных лиц — от 100 до 200 тыс. рублей, юридических лиц — от 800 тыс. до 1 млн. рублей. Оборудование для изготовления таких материалов будет конфисковаться.

Помощник прокурора г. Батайска

Ю.О. Дмитренко